

我省不断完善联农带农机制——

夯实产业帮扶基础 巩固脱贫攻坚成果

健全完善利益联结机制

推动联农带农工作

享全产业链增值收益，实现农民增收、企业发展、地方受益。

昭通市围绕政策宣传、技能培训、产业发展等重点，建立健全干部结对包保帮扶机制，动员干部职工结对帮扶人户9.2个百分点。今年上半年，我省农村居民人均可支配收入7008元，同比增长8%；脱贫人口和监测对象人均纯收入8198元，同比增长18.3%。

2022年6月，我省印发《云南省农村居民持续增收三年行动方案（2022—2024年）》《云南省脱贫人口持续增收三年行动方案（2022—2024年）》，对未来3年全省农村居民特别是脱贫人口增收进行了系统安排和部署。两个三年行动方案提出，要健全完善农业市场主体和农民收益联结机制，让农户尽可能多地分

享全产业链增值收益，实现农民增收、企业发展、地方受益。

入实施了脱贫人口持续增收三年行动方案，不断拓宽产业辐射，优化村企合作，强化品牌建设。2022年，该州获得省级农产品供应链体系建设支持的基础上，持续推进西三江冷链、维西商贸物流中心项目建设和重点干线供应链冷链物流配送体系，积极组织企业参加双品网购节、云品购等活动。此外，迪庆州还推动“数商兴农”农产品出村进城工程，打造“订单+合作社+基地+农户”的新业态。

秋季，贡山独龙族怒族自治县丙中洛镇秋那桶村山药基地迎来丰收。一车车山药源源不断运往县城、外地州市，鼓起了当地村民的腰包。“我们已建立起乡村建筑、酒店服务、餐具洗涤、特色种植加工4个支柱产业，村集体经济收入达上百万元，联农带农机制日益完善，所有脱贫人

口有致富产业、有就业门路、有稳定增收渠道。”秋那桶党总支书记余贵林说。

近年来，怒江傈僳族自治州始终把巩固拓展脱贫攻坚成果摆在压倒性位置，把脱贫人口增收作为重要工作任务和鲜明工作导向，抓实抓细农村居民和脱贫人口持续增收三年行动，结合实际，制定支持“双绑”主体带农奖补激励政策，立足山地资源优势，推进“一县一业”“一村一品”和文旅产业发展，鼓励和调动新型经营主体发展草果、茶叶、中药材和林果产业，完善企业和农户之间的利益联结机制，将90%以上脱贫人口纳入联农带农范围，通过就业带动、保底分红、股份合作等多种形式，让脱贫人口分享更多收益，有长远发展奔头。

截至2023年6月，全省共培育形成26个帮扶主导农业产业，产业帮扶到户基本实现全覆盖，产业发展对农村居民均可支配收入的贡献率接近50%，联农带农机制成效凸显，乡村振兴基石不断夯实。

本报记者 殷洁 沈迅 张帆 李寿华

长江文明论坛 在重庆举行

本报讯（记者 张雪飞）9月12日，2023长江文明论坛在重庆举行。

此次论坛由中共社会科学院、重庆市政府共同主办，旨在搭建文化交流平台，共同讲好“长江故事”“中国故事”。论坛上，众多专家学者作主旨演讲，并围绕“宅兹中国：长江文明探源”“千年文脉：从巴山蜀水到江南水乡”两个专题，从长江流域史前文化与中华文明的起源与形成、长江文化传承发展与中华民族现代文明建设的内在关系初探等角度，研究阐释长江文化的丰富内涵。

论坛上，长江文明图书馆首次亮相。书馆汇聚了长江国家文化公园建设范围涉及的上海、江苏等13个省（区、市）出版的文库、文丛，以及重庆图书馆收藏的有关长江的珍贵古籍文献。云南省编撰的《云南文库》也是入藏书目之一。

云南森林生态产品 永平原产地活动举办

本报讯（记者 胡晓蓉）9月12日，2023云南森林生态产品永平原产地活动在永平县的云南核桃（坚果）交易中心举办。

活动通过产品推介、线上线下交易的方式，推动以核桃、澳洲坚果、野生食用菌为代表的云南森林生态产品出滇富农。75家省内外坚果及森林生态产品龙头企业参展，60余家相关行业协会、采购商、电商平台受邀参加活动。34家企业、单位签订核桃、澳洲坚果、中药材等森林生态产品意向性采购协议，意向合作金额22.27亿元。

云南邮政与老挝PTL 集团深化战略合作

本报讯（记者 李承韩 通讯员 张梦玉）9月5日，中国邮政速递物流股份有限公司云南省分公司与老挝PTL集团（PTL Holding Company Limited）签署战略合作协议谅解备忘录。

此次双方将进一步助推中老两国农产品、工业品等在“一带一路”沿线国家的推广，将聚焦跨境电商与中老铁路的叠加效应，协同加快中国出口电商产品的运输、通关、分销，通过中老铁路开展多元化双边业务，以点带面争取合作领域从物流、贸易不断扩增至金融等板块，着力打造中老双边经贸合作的新平台。

上接一版 《以实际成效为目标推动主题教育走深走实》
统筹抓好基层党组织主题教育，采取务实管用、简便易行的措施，推动主题教育全覆盖。

楚雄彝族自治州在召开了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议后，及时召开州委主题教育领导小组第一次会议，研究审定领导小组工作规则、领导小组办公室工作规则以及宣传工作方案、专项整治工作方案、为民办事工作方案等文件，对当前各项重点工作再安排、再部署，确保全州主题教育高位启动，有力推进、取得实效。

德宏傣族景颇族自治州按照党中央决策部署和省委工作要求，对扎实开展第二批主题教育进行动员和部署。德宏州制定《实施意见》，要求全州高质量高标准开展好主题教育，不划阶段、不分环节，把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等重点措施有机融合，强化联络服务，分类施策，加强宣传引导，一体推进，层层落实责任，推动主题教育走深走实、见行见效。

本报记者 殷洁 龙舟
肖永琴 张雯 吕瑾 管毓树

云南省重大科技专项“发酵蔬菜加工共性关键技术研究与产业化”通过验收 开展特色菌种选育 促进实用技术优化

本报讯（记者 陈云芬）9月10日至11日，云南省重大科技专项“发酵蔬菜加工共性关键技术研究与产业化”在建水县红河宏斌食品有限公司通过专家组现场验收。

该专项由云南省农业科学院农产品加工研究所牵头组织实施，昆明理工大学、南昌大学、云南省标准化研究院等省内科研院所，以及红河宏斌食品有限公司、保山滇宝贡山绿色食品有限责任公司、云南天晟工贸有限公司等10家单位共同完成。项目围绕云南绿色食品品牌重点产业蔬菜加工领域，聚焦云南发酵蔬菜产品菌种选育、工艺体系、产品创新、节能减排、智能管理等环节的

关键共性技术问题，开展特色优势菌种的选育及现代发酵蔬菜生产技术体系产学研协同产业化示范研究。

我省首个发酵蔬菜专用菌种库并建立资源共享信息系统历时3年建成，收集云南特色发酵蔬菜产品资源514份，分离鉴定本土优势菌株3819株；定向筛选功能菌7株，研制了高活性复合发酵剂6种，最高活性达到每克11550亿菌落形成单位，实现菌种的工业化生产，满足全省发酵蔬菜企业及相关科学研究菌种的需求。通过建立现代发酵蔬菜生产技术体系，优化了精准发酵工艺与低盐发酵技术，实现了老坛酸菜发酵周期从90天缩短至10天；泡圆白菜和泡萝卜产品发酵时间从30天以上缩短到2至3天，含盐量从15%降低到2.5%以内。改扩建发酵蔬菜生产线5条，研发新产品15个，特制泡绿米辣、特制泡红米辣、特制老坛酸菜、特制泡豇豆、特制泡黄姜5个新产品单品年销售收入超过1000万元；研发了发酵液循环腌渍及盐渍蔬菜发酵液回收处理技术，实现产品用盐量下降42.42%，建成污水处理线1条，建成发酵蔬菜数字化供应链管理系统，对采购、生产、物流、营销等全过程进行数字化管理，现代化管理技术在传统产业的应用，大幅提高了企业生产效率，降低了企业生产成本和次品率。

我省通报6起重大事故隐患专项排查整治行动典型案例 落实安全生产责任 提升企业管理水平

本报讯（记者 朱丹）为推动各类生产经营单位认真落实安全生产主体责任，震慑工贸行业安全生产领域的违法行为，不断提升我省工贸行业安全生产管理水平，近日，省安委办对工贸行业重大事故隐患专项排查整治2023行动中发现的6起典型案例进行了通报。

自今年5月开展工贸行业重大事故隐患专项排查整治2023行动以来，我省各级应急管理部门深入生产一线开展执法检查，查处了一批工贸行业安全生产违法违规行为。省安委办依

法查处并曝光的6起工贸行业安全生产违法行为典型案例为：昆明市安宁伟中机电铸造有限公司重大事故隐患违法处罚案、西双版纳英茂糖业有限公司重大生产管理水平，近日，省安委办对工贸行业重大事故隐患专项排查整治2023行动中发现的6起典型案例进行了通报。

省安委办要求各地以6起典型案件为鉴，深入开展以案为鉴、警示教育活动，提升生产经营单位主要负责人和有关人员依法生产、依法管企意识。

进一步抓好精准执法工作，该查处的查处、该问责的问责、该曝光的曝光，依法从严实施“一案双罚”。

切实聚焦问题隐患，对所有重大事故隐患严格实行挂牌销号、动态清零，全力防范化解重大安全风险，坚决守住不发生重特大事故底线，确保全省工贸行业重大事故隐患专项排查整治2023行动取得决定性成效。

蒙自“桥宴”飘香 惊艳“兰花之夜”

本报讯（记者 饶勇）近日，首届兰花奖颁奖典礼暨兰花奖国际文化论坛在北京举行，作为协办方之一的蒙自市承办了“兰花之夜·桥宴”晚宴。

在此次活动中，中国外文局国际传播发展中心与蒙市共同打造蒙自“桥宴”文化品牌，以“桥”为媒，寓“桥”之意，搭建起联通中外文明交流互鉴之桥。在“兰花之夜·桥宴”上，兰花奖获奖者和嘉宾们对这道源于滇南名邦的“一个人的盛宴”交口称赞：“这道美食让人眼前一亮，让我们对蒙自有了更深的印象。”

伴随蒙自过桥米线登上中心舞台的，还有在钓鱼台国宾馆和“桥宴”上展出的蒙自彝族刺绣、剪纸等非遗作品以及蒙自孩童亲手制作的“心中最美的桥”手工艺品。晚宴上，蒙自城市形象宣传片、过桥米线宣传片成功发布，蒙自的山水风光、人文风情、产业发展给现场嘉宾留下了深刻印象，更加深了大家对这座滇南名城的向往。

历经300余年历史积淀，今天的蒙自过桥米线不只是本地人生活中不可或缺的特色美食，更是重要的民生产业，在城乡融合发展扮演着越来越重要的角色，带动地方经济快速发展和跨跃式增长，展现城市的魅力与活力。

为持续推动过桥米线产业发展，蒙自市制定规范行业标准、打造统一形象公共区域品牌、完善过桥米线品牌店授权体系等“组合拳”，加快一二三产业融合发展；与红河学院联手共建国际米线产业园，着力推动米线产业发展规划、研发创新、品牌传播、人才培养、创业孵化等一体化产教融合发展；努力推进蒙自过桥米线产业规模化、标准化、品牌化、市场化发展，将其打造成为城市形象名片；加强与国内外行业机构交流合作，持续打响地方美食节庆品牌；加大米线产品研发创新，推进产业核心技术攻关，激发非遗传承创新活力。

据统计，蒙自市现有米线（卷粉）生产单位25家，年产量约3万吨，年产值1亿元，有米线经营单位1826家，从业人员超1.5万人，全产业链年产值达9.86亿元。



▲ 嘉宾在晚宴上品尝过桥米线。



▲ 蒙自市非遗手工艺品在活动中展示。

玉溪：活力绿城 共建共享



围墙拆除后的玉溪市博物馆

民可进入、可体验公园绿地共享的活动场地。

江川区利用闲置用地，深入开展绿化美化提升，将“开窗见景、出门见绿”变成群众触手可及的幸福。在星云路和兴江路交叉口的“口袋公园”内，湛蓝的底色配以鲜艳的地砖，周边种植上鲜花和绿树，再合理地设置健身器材，俨然一个美丽温馨的小型花园。“没有大拆大建，只是在空地处增绿、补色、添景，就为城市增色不少。”市民刘芝兰告诉记者，自从有了这个“口袋公园”，他们每天都会来赏景、游玩。

谢女士的直观感受，来自玉溪市正在全速推进的城乡绿化美化行动。玉溪市按照“全域森林化、城市园林化、道路林荫化、乡镇全绿化、村庄林果化、田园景观化”的要求，坚持典型引路、规划引领，在保护原有自然资源基础上，注重增加绿量、丰富色彩，科学布局、提升品质，全民参与、全民共享，分类推进绿化提升，增强生态系统服务功能，推动全市绿化美化行动落地见效。

行走在红塔区大街小巷，许多边角地、零碎地、闲置地上建成了“口袋公园”、“小微绿地”，许多单位的围院被拆除，通透式绿化与城市绿地紧密衔接。

在红龙路玉昆一号小区旁，由一个闲置边坡改造而来的花园绿草如茵、花开正艳，棕榈树、木春菊、满天星等错落有致、美观大方。红塔区城市管理局局长钱骏介绍，今年，红塔区计划建设100个“口袋公园”，为市民提供更多公园绿化活动场地。目前，已完成建设20个，正在建设47个。

今年以来，红塔区以增辟开放空间、扩增城市绿地为重点，探索城市公园绿地开放共享工作。截至目前，红塔区玉溪大河一期B段（河滨公园）、翡翠项链公园、北苑社区公园、红塔集团绿地公园、千澜园游园5个公园绿地实施开放共享，新增开放共享试点面积达76402平方米。当前，红塔区正在开展聂耳广场片区城市公园绿地开放共享试点项目规划，合理规划设计市

本报记者 浦美玲 文/图

我省首次为信访系统干部澄清——

激浊扬清 激励担当

秋雨连绵，凉意袭人，付云华的心里却是暖暖的。作为云南省信访局的一名干部，他曾多次参与失实检举控告处置工作，而这一次，作为被澄清对象，他在自己无助、低落之时感受到了来自组织的温暖。9月12日下午，省纪委监委驻省政府办公厅纪检监察组和省信访局党组召开会议，对付云华受到的失实检举控告进行通报澄清，省纪委监委信访室和第五监督检查室相关负责同志到会并发言。

2023年6月1日，驻省政府办公厅纪检监察组收到省纪委监委信访室转办的群众实名举报件，反映付云华多次收到举报人的信访材料后却未按信访工作条例规定的时限办理和答复等问题。驻省政府办公厅纪检监察组立即开展谈话核实，经认真核查，群众举报反映的问题失实。得知被举报后，付云华一度怀着沉重的心情开展工作。为帮助他卸下思想包袱、解开疑虑心结，驻省政府办公厅纪检监察组决定对此失实检举控告进行澄清。

“曾经照亮他人的光也照到了我自己身上。”在澄清会现场，付云华说，“感谢组织的关怀。我要加强思想、工作、作风方面的检视，进一步强化服务意识，提升群众服务水平。”

“这是我省首次为受到失实检举控告的信访系统干部进行澄清。”省信

访局党组主要负责同志表示，只要一心为公、依规依法开展工作，党组就是坚强后盾。要以此次澄清为契机，树立激浊扬清鲜明导向，教育引导干部把为民解难、为民谋利作为最大政绩，用心用情用力做好信访工作，更好地服务群众。

“无论内外，不管大小，有问题要查到底，没有问题要及时澄清。”省纪委监委信访室、第五监督检查室相关负责同志表示，监督既要有力度也要有温度，不能让干部辛苦“心苦”，不能让“眉毛上流着汗的人，眉毛下还流着泪”，要坚持为受到失实检举控告的干部进行澄清正名，消除负面影响和思想顾虑，提振担当作为的信心和决心，防止出现干部因“不平”而“躺平”。

2022年以来，我省扎实开展“清廉云南”建设之澄清正名激励担当作为专项行动，各级纪检监察机关依法依规明确澄清正名的范围、对象、程序，持续巩固澄清正名工作的实践经验和成果，不断传递监督执纪温度。截至今年8月，全省各级纪检监察机关共为2576名党员干部、199个党组织（单位）澄清正名，为保护干部干事创业积极性、优化政治生态、深化“清廉云南”建设提供了助力和保障。

本报记者 杨富东 通讯员 魏建民

企业拟吸收合并公告

根据吸收合并双方股东决定，云南省水利水电勘测设计院有限公司（统一社会信用代码：91530000MA6P8MC03）拟吸收合并云南水利水电建设工程技术开发有限公司（统一社会信用代码：915300002165298940）。合并后，云南省水利水电勘测设计院有限公司存续，云南水利水电建设工程技术开发有限公司注销。根据《公司法》和相关法律法规规定，合并双方的债权债务由合并后存续的云南省水利水电勘测设计院有限公司承继，请债权人自公告之日起四十五日内，向公司申报债权债务及办理债权登记手续。公司债权人未在规定期限内行使上述权利的，公司合并将按照法定程序实施。

特此公告

云南省水利水电勘测设计院有限公司
云南水利水电建设工程技术开发有限公司